



КИРИЛОВ Николай Кириллович

В армии после окончания школы служил в должности помощника командира взвода в артиллерийском полку, окончил военное училище, был командиром учебного взвода, участвовал в боях в районе Халхин-Гола с японскими самураями и в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. с немецко-фашистскими захватчиками.

В 1950 году окончил военную академию имени Фрунзе. В марте 1957 года демобилизовался и работал на нашем заводе. Награждён орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, тремя орденами Красной Звезды и многими медалями.

— В 1944 году мне пришлось участвовать в боях по окружению Корсунь-Шевченковской группировки немецко-фашистских войск. Советские люди хорошо помнят, что в этом районе враг удерживал выступ, глубоко вдавшийся в расположение наших

войск до Днепра. Они с величайшим упорством цеплялись за него, и это было не случайно: восточный оборонительный вал разваливался, фашисты надеялись на восстановление обороны по Днепру. Немецко-фашистское командование прилагало все усилия, чтобы создать в районе выступа устойчивую оборону. Местность благоприятствовала этим замыслам. Большое количество балок, оврагов, высот, крупных населённых пунктов можно было легко приспособить к обороне.

Подвижной отряд в составе танковой бригады, самоходно-артиллерийского полка, мотострелкового батальона и батареи истребительно-противотанковой артиллерии получил задание — ударом из района южнее Тараща соединиться с частями Второго Украинского фронта и завершить окружение немецко-фашистских войск. Действовать предстояло в распутицу. Разбитые и раскисшие дороги затрудняли манёвр частей и подвоз материально-технических средств, боеприпасов и продовольствия. Поэтому организация наступления

и управления частями в ходе боевых действий приобрела особое значение. Но особенно важным был дух солдат, сержантов и офицеров, их способность выдержать огромное физическое напряжение.

В наших частях было много солдат и офицеров, которые участвовали в боях под Сталинградом и Смоленском. Они делились с молодыми воинами боевым опытом. Наш подвижной отряд выступил ночью. Осуществив обходной манёвр, отряд прорвался через Лысянку и успешно наступал по тылам противника. Это был смелый, дерзкий бросок!

Появление нашего отряда было столь неожиданным, что немцы принимали нас за своих. Наш отряд быстро достиг Звенигородки, где соединился с войсками 5-й гвардейской танковой армии 2-го Украинского фронта. Немцы были окружены. Наш отряд успешно выполнил боевую задачу и начал отбивать атаки противника, а потом перешёл в наступление.

6 мая 1966 года